

资助体质监测 举办文体活动

四地体彩把健康服务送到基层

广东、甘肃体彩助力国民体质监测,尤其是甘肃体彩,把体质监测与扶贫工作相结合,为贫困群体提供服务,让他们了解自身的健康状况,及时改进生活方式;江苏南京体彩推出健康知识讲座,请来专业人士为中老年群体传授健康方面的知识;浙江体彩请来专业教练,下乡传授舞蹈技艺,让村民提高运动技艺。体质监测、健康讲座、送舞下乡,四地体彩把健康服务送到基层,送到大众身边。 ■专题整理 艾禾

甘肃:体质监测惠及贫困地区



群众参加体质检测

10月9日至14日,由甘肃省体彩中心和兰州市国民体质监测中心联合举办的“公益体彩助力扶贫 国民体质监测陇原公益行”活动走进陇南市成县、徽县和天水市麦积区,为当地群众进行体质监测。

该项活动是结合甘肃省体育局扶贫工作的实际情况开展的,自8月29日在庆阳市华池县全民健身中心开启后,截至目前已相继在庆阳市华池县体育中心、华池县革命老区南梁镇、华池县乔川乡和平凉市崆峒区体育中心、白银市白银区、平川区和定西市安定区、渭源县、兰州市安宁区、榆中县和陇南、天水等地的13个县(乡、镇)开展了18场次体质监测和体彩公益宣传活动,600多名贫困地区

的群众在家门口感受到了甘肃体彩公益行的温暖。

10月9日至10日,在陇南市成县文化广场,当大家得知可以从身体平衡、血压、人体成份分析、骨密度、动脉硬化情况监测等方面进行体质监测后,纷纷表示要参加监测。

体质监测中心的工作人员现场对照监测结果为每位参加了监测的群众进行了详细解说,同时从饮食、运动方面需要注意的事项和如何科学健身对大家做了科学指导。“太感谢甘肃体彩这次送到家门口的公益活动了,让我知道以后怎么样科学运动了。”在附近宾馆上班的耿女士抽空来参加体质监测后连声道谢。

10月13日至14日,在天水市麦积区盛达广场,看到整齐排

队围坐在体质监测车前的环卫工人,附近商场的工作人员和路过群众纷纷加入了队列。还有几位群众围在兰州市体质监测中心工作人员身边,一起认真听讲解,仔细询问今后如何科学运动。“最近总是头晕,做了这次体质监测后才知道自己的血压有些高,太感谢中国体育彩票为我们提供的这次免费的体质监测了。”从事保洁工作的李女士不仅了解自己的身体状况,还打电话把同事叫过来一起参加体质监测。

甘肃省体彩中心举办的“公益体彩助力扶贫 国民体质监测陇原公益行”活动,让当地更多贫困地区的群众享受到免费的体质监测,掌握科学健身知识,更好地感受到科学健身带来的健康和快乐。

广东:助力完善国民体质数据库

10月19日,2018年广东省“体育彩票杯”国民体质监测万里行活动走进河源市连平县忠信镇,为当地群众免费提供体质监测服务。

活动现场,体质监测项目根据不同的年龄段安排了体质成分、骨密度、安静脉搏、血压、肺活量等项目。不少当地群众闻讯赶来,积极排队参与测试。市民吴先生在监测后表示,“通过测试我学到了很多,也更加了解自己的身体状况,通过检测知道自己的血压偏高,专家还给出了科学的建议,十分实用。”接下来他要科学锻炼,合理饮食,给身体“减压”。

为了活跃现场气氛,河源体彩组织了“中国体育彩票宣传推广活动”,让群众在进行体制监

测、学习如何科学健身和运动的同时,体验顶呱刮即开型彩票的乐趣。“家人和小孩排队去做体质检测了,我在这里买顶呱刮娱乐一下,没想到一刮就中了200元。”市民肖先生感觉十分惊喜,在现场兑奖后,又领到了市体彩中心送出的奖上奖品。

“体育彩票杯”国民体质监测万里行活动得到了体彩公益金的大力支持,既能为建设幸福广东服务,又能在全社会倡导科学、健康、文明的生活方式,还可宣传中国体育彩票的公益贡献。同时,活动为推动全民健身事业实现跨越式发展,全民健身与全民健康深度融合,加强全民科学健身指导供给力度,进一步推进广东省体质测定与运动健身指导站服务网络建设起到积

极作用。

今年8月和9月,本次广东省国民体质监测万里行还在潮州饶平县和阳光分别举行。每一站活动,都有相关的医务人员为参与监测的群众提供服务,专业人士针对十余项体质监测项目,为群众进行现场体质测试评价、健身知识讲解及运动健身指导,帮助市民了解自身的体质状况并掌握科学健身锻炼知识。

国民体质监测活动除了为广大群众提供体质测定和科学健身指导服务外,还能进一步掌握各年龄组人群的体质状况,完善国民体质数据库,为体育健身决策提供科学依据,让更多的群众参与运动、科学健身、共赢健康。这对于群众开展全民健身活动起到积极的推进作用。

江苏:举办健康知识讲座

近日,由南京市体彩中心工会委员会和南京市建邺区双闸街道新亭社区共同举办的“南京体彩公益行——健康知识讲座”在当地举行。新亭社区100多位居民参与了本次活动。

本次讲座由江苏省中医院主任护师、原护理部副主任、南京中医药大学兼职教授顾平主讲。她着重从中医“五色入五脏”养生食疗和中医经络按摩基本知识两个方面为居民深入浅出地普及了中医的基本常识,提高了自身的健康意识和养生知识水平,受到了社区居民的高度评价。

南京市民邓先生说:“我是

从《南京晨报》上看到这次公益讲座信息的,特地和老伴从上海路赶过来。这已经是我第二次参加南京体彩的健康知识讲座了,我觉得顾老师讲的实在是太好了,非常贴近老百姓的生活。参加这个讲座不仅可以学到中医知识,还能领到体彩的免费礼品,让我们感觉到体彩是真正为老百姓服务的,我们真的很感谢南京体彩。”

南京体彩通过本次公益进社区活动,进一步拉近了体彩与群众的距离,让更多的人感受到了体育彩票的力量与温暖,感受到了公益体彩一直在我们身边。

浙江:“送舞下乡”文体惠民

10月31日,浙江省体彩中心作为公益合作伙伴举办的“体彩杯”2018送舞下乡文体惠民活动来到龙游小南海镇汀塘圩村。近百位广场舞爱好者齐聚文化礼堂,跳新舞,展笑颜,感受运动之乐。

每天傍晚,吃过晚饭聚在文化礼堂里跳跳舞,已经成为了汀塘圩村妇女的固定节目,四五十名舞友中有在村工厂务工的小年轻,也有七八十岁的老人家,只要音乐一响,甩手摇摆,尽情舞动。

热闹的当地舞队展演后,便

到了排舞达人陈萍的教学环节,她带来了两首不同风格的舞曲。随着乐声响起,众舞友跟着陈萍一起舒展双手,尽情摇摆。

“我们镇离县城比较远,所以平时要学新舞的话都是派几个骨干去学,哪有这样一起学的大场面。”56岁的方竹琴是小南海镇文化站辅导员,现在镇里的舞蹈教学都由她负责,“感谢体彩把省里的老师请下乡,她教的舞曲和我们平时跳的不一样,我们受益良多。”



浙江体彩“送舞下乡”来到龙游

时评

体彩倡导健康生活方式

艾禾

目前,我国正在实施健康中国战略,要大幅提高人民群众的健康水平。健康的生活方式是健康的前提,体育彩票助力健康中国建设,近期举办的几项活动,就是从倡导健康的生活方式入手,提高大众的健康意识。

体育彩票公益金多年来持续支持国民体质监测活动,除了为参与者提供十余项身体检测外,还有专业医务工作者现场根据检测结果为测试者进行分析讲解,提供饮食、生活习惯、运动方式等方面的指导。

今年,甘肃体彩把体质监测

车开到贫困地区,为当地群众进行身体检测,吸引了众人参与,有的人还通知家人或朋友赶来参加测试。其中,有些平时总是头晕的人检测后得知自己患上了高血压,医务人员根据他们的身体情况为其提供相应的健康指导。

把体质监测活动向贫困群体倾斜,可以让他们掌握自身健康状况,及时改正不良的生活习惯,从而提高健康水平。

健康中国,一个人都不能少。体育彩票公益金在使用方向上向贫困群体倾斜,体现的正是体育彩票的责任和担当。